

第二講

十字架—教會的建造

基督和教會是神永遠的旨意

教會的根基是經歷過十字架的

十字架的啟示

十字架使教會成為基督的延伸

基督把祂的性質給教會

十字架把石頭變成寶石

逃避十字架就沒有教會的建造

獻上自己作活祭

十字架進一步把活石建造成靈宮

奉獻是給建造的基本條件

教會的建造是以基督的規劃為依據

與蒙召作基督身體的恩相稱

在基督裏的合一

十字架的工作使我們活出基督身體的見證

讀經

馬太福音第十六章18節：「我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄，不能勝過他。」

馬太福音第十六章24~27節：「於是耶穌對門徒說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。因為凡要救自己生命的，必喪掉生命。凡為我喪掉生命的，必得著生命。人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？人還能拿什麼換生命呢？人子要在祂父的榮耀裏，同著眾使者降臨。那時候，祂要照各人的行為報應各人。」

以弗所書第四章1~16節：「我為主被囚的勸你們，既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。凡事謙虛，溫柔，忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。身體只有一個，聖靈只有一個，正如你們蒙召，同有一個指望，一主，一信，一洗，一神，就是眾人的父，超乎眾人之上，貫乎眾人之中，也住在眾人之內。我們各人蒙恩，都是照基督所量給各人的恩賜。所以經上說，祂升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。（既說升上，豈不是先降在地下嗎？那降下的，就是遠升諸天之上要充滿萬有的。）祂所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。使我們不再作小孩子，中了人的詭計，和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端。惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」

禱告

親愛的主，我們再一次聚在祢自己同在的跟前，我們心裏面滿了感謝，我們感謝祢在過去幾天裏是那樣以信實待我們，我們感謝祢帶我們進入最後一整天的聚會。我們願意把今天一天奉獻在祢的手中，我們求祢與我們同在，我們求祢挪去我們心中可能仍有的帕子，我們求祢的話實在能夠刺入我們人的深處，把我們帶進祢那永遠的旨意。親愛的主，我們承認離開祢我們不能夠作什麼。我們知道在祢裏面都是可能的，我們也知道我們是一班無望的人。但是我們感謝祢，祢是那樣要得著我們。主，我們禱告是在如今這個最後的時刻，祢仍把我們帶上這條十字架的路上，這條路就把我們帶進祢那永遠的旨意，我們奉主耶穌基督的名禱告。阿們！

我們一直在交通引到神永遠旨意的道路就是十字架。如果我們能夠看到神的心，你想你會在那裏看到什麼？我相信在神的心中只有一位，就是祂的愛子，我們的主耶穌基督。神的心思是集中在祂兒子身上，祂愛祂的兒子，並且為祂兒子作一切的事。但是當我們看到我們主耶穌的心，你以為你在主耶穌心中找到什麼呢？你會看到在主耶穌的心中你找到的是祂的教會、祂的身體。

基督和教會是神永遠的旨意

根據神的話，整卷聖經告訴我們兩件事——基督和祂的教會，這是神永遠的旨意。唯一能夠認識基督和祂教會的那條路，乃是藉著啓示。神要把祂的兒子啓示在我們心中，而神的兒子要把祂的教會啓示給我們。如果沒有這樣活的啓示，我們對於基督、對於教會的觀念，就會非常不準確。我們能夠認識基督、認識教會的唯一的路，就是要求神給我們啓

示。我們能夠從上面得到啓示是一件事，認識教會，認識基督是一件事；可是真正要得到基督、活出教會，我們需要十字架。所以，這一次我們所重點的乃是講到進入神永遠旨意的道路——十字架。十字架把基督給了我們，十字架則把教會帶出來。

教會的根基是經歷過十字架的

前講講到基督與教會，我們開始講到主和十字架是教會的根基。我們的主耶穌基督對彼得說，你是彼得，是一塊石頭，一塊小石頭。我要把我的教會建造在這磐石，這塊大石頭上，陰間的權柄不能勝過他。教會的根基——磐石，是我們的主耶穌基督，因為我們除了耶穌基督就不能立其他的根基。我們昨天早上提到，雖然我們的主耶穌基督是被父所差遣，父差祂來有一個職事。如果祂不上十字架，祂就不能夠完成父所差遣祂的。祂這樣來到這個世上成爲一個人，在地上活了三十三年半時間，顯明了一個完全的人，顯明一個完全是照著神的心意來活的生活。

弟兄姊妹們，如果主耶穌就是這樣活了三十三年半就升到天上，祂在祂的職事上就沒有成功。對於祂個人來講是成功了，但是從祂的職事上來講，是失敗了。弟兄姊妹們，因著祂對我們那奇妙的愛，祂沒有顧到祂自己。對祂自己來講，如果祂能夠從變化山上升天，那是好得無比。但是爲了我們的緣故，祂爲我們去了加略山，爲我們死在十字架上。在祂被釘十字架最後的時刻，祂喊出來說「成了！」祂的職事已經完成了，救贖已經完成了，祂已經完成了祂受差遣的使命。

前講中我們也講到，當兵丁拿槍扎祂肋旁的時候，從祂那破碎的心中流出了血和水。從我們主耶穌的十字架那裏，得到了祂教會被建造的材料。我們記得在創世紀第二章裏面，「神說，那人獨居不好，我要爲他造一個配偶——他的同類。」當神把各種活物帶到亞當跟前，亞當在所

有活物當中沒有找到他的同類。所以神叫他沉睡，把他的肋旁打開，神從亞當裏面取出一些東西，用著那些東西造了一個女人。當神把夏娃帶到亞當跟前，亞當馬上看到這就是我，他們就聯合而爲一。對亞當來講，他身上被動的手術是沒有痛苦的，因爲那是在罪進入這個世界之前。但是對於我們的主耶穌基督來講，當祂被釘在十字架上的時候，祂經過了那極大的痛苦，因爲罪已經進到世上來。感謝神！祂的血是爲我們贖罪，水乃是祂的生命給了我們。因著這個生命，教會就被建立。

十字架的啟示

今天我們一同來思想十字架跟我們被建造在一起。我們記得當父向西門彼得啓示了之後，當基督是永生神的兒子的啓示顯明之後，我們的主就啓示出祂要上耶路撒冷、祂要被殺，第三天祂要復活。換句話說，這條能夠完成基督使命的道路乃是上十字架。對我們主耶穌來講，十字架是必須的，這是耶穌基督並祂釘十字架。你不能夠把基督跟十字架分開，也不能夠把十字架跟基督分開。十字架把基督給了我們，也是基督給了我們十字架。然後我們的主繼續對祂的門徒說，「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。」換句話說，十字架對於基督來講是必須的；十字架對於我們來講，爲了被建造成基督的教會也是必須的。這些材料在這裏，可是怎麼讓這些材料、這些原料，被建立成爲神的家呢？乃是藉著十字架。沒有十字架，教會就不能被建立。

十字架使教會成爲基督的延伸

弟兄姊妹們，我們的主耶穌說，「你要捨己，背起你的十字架來跟從我。」我們的主耶穌是教會的根基，這個根基跟我們建造一個普通的房子的根基是不一樣的。雖然根基支持著整個房子，但是那個根基跟房

子可能用不同的材料。當我們的主說「我要建造我的教會」，祂是在那裏建造一個屬靈的靈宮，祂是在那裏建造祂自己的身體。所以我們看到那個根基跟被建造的房子之間的關係，是有機的是生命的。換句話說，這個房子乃是從根基上面長上來的，是基督的延伸。所以，根基是什麼，房子裏面的本質也是什麼。這就是聖經告訴我們說，我們要向下來紮根，在祂的上面生根建造。

我們的主是磐石，祂是那根基。以賽亞書二十八章16節說：「**所以主耶和華如此說，看哪，我在錫安放一塊石頭，作為根基，是試驗過的石頭，是穩固根基，寶貴的房角石，信靠的人必不著急。**」神說，我在錫安立下一塊石頭為根基，這個根基乃是一塊石頭。不單是這樣，這是試驗過的石頭，是經過試驗的並證明是完美的。這是講到我們的主在地上的生活，祂是如何受了各樣試煉，祂在各樣事情上受過試驗而沒有犯罪，祂是那穩固的根基。不單是這樣，祂是寶貴的房角石，不單是一個經過試驗的石頭，而且是一個寶貴的石頭，這就是我們真正的一個穩固的根基。如果那個根基是這種光景，那個房屋也應該是同樣的本質。

基督把祂的性質給教會

弟兄姊妹們，你記得西門彼得的故事。在約翰福音第一章，他的兄弟安得烈把他帶到耶穌跟前。聖經告訴我們，我們的主看著他，那個看就是從上到下來看，祂是看進他的裏面去。然後主說，你是西門，是約翰的兒子，你要被稱為磯法，稱為一塊石頭。弟兄姊妹們，你知道西門本來是一個很喜歡講話的人，一般來講他都是比別人先發言的，他比基督還先講話。但是很奇妙，當他被帶到主的跟前的時候，他無話可說。因為當我們的主看他的時候，當我們的主看到他裏面去的時候，他無話可說。我們的主說「你是西門」，當然他自己知道他叫西門，他不需要

主告訴他說你叫西門。但那裏有一個這樣的意思，主說，你是西門，這是你天然的所是，你是從你屬地的父親生出來的。所以，你就被起名叫作西門，這是你本來的樣子。你要被稱為彼得；換句話說，主說，我要在你的生命裏面工作，我要把你從西門變成彼得。

西門乃是出於塵土的人，因為我們都是天然的人，是塵土所造的。我們的主說，你要成為一塊石頭。當我們來到主的跟前，當我們真正相信祂的時候，一個新的元素進到我們生命裏面，把我們改變，從塵土變為石頭。當西門在那裏承認「**祢是基督，是永生神的兒子**」，我們的主說，你是彼得，如今你是一塊石頭，你現在是一塊活的石頭。彼得他明白，因為在彼得前書第二章那裏，他說當我們來到神的跟前，「我們都要像活石，被建造成為靈宮。」石頭只是一個粗糙的石頭。我們知道彼得是一塊粗糙的石頭，讓這塊石頭給建造進入靈宮，要經過試驗、要受過訓練、要經過一些痛苦、要能夠成為一塊被試驗過的石頭，就是一塊寶貴的石頭。

當我們的主呼召彼得作祂門徒的時候，經過三年的時光，我們就看到我們的主在西門彼得的生命裏面工作，我們經常看到在彼得裏面的西門跳出來。當主剛剛說完你是彼得之後，我們就發現這個人對主說，「祢不可以上十字架。」主說，「我要上十字架。」彼得說「不要，祢要照顧好自己。」天然的愛、天然的心思不要我們去受苦。我們的主對他說：「撒但，退我後面去！」你看到撒但在西門彼得身上有一塊踏腳石。弟兄姊妹們，當我們信了主耶穌基督之後，感謝神，我們是活石，在我們裏面有一個新的生命，一切潛在的力量都在裏面。但是很可惜，我們發現我們的舊生命還在那裏，我們本來的天性還在那裏；我們的自己、我們的肉體還在裏面。在我們裏面有一個寶貝，但是在寶貝外面還有瓦器。我們經常發現在我們身上出來的不是基督，乃是我們的老我，這些不能

夠被建造成為教會。

我們看見在那些年日，當彼得跟從主耶穌的時候，許多次受到主的對付。因為他就是這樣一個非常喜歡講話的人，你發現在門徒當中，他是受對付最厲害的一個。很多時候我都很同情彼得，「彼得，如果你不講話就好了，那多好啊！」弟兄姊妹們，那是人的智慧；不然的話，他就失去了被試驗、被煉淨這樣的機會。一而再、再而三地，我們看見在彼得裏面的西門出來了，我們的主就要對付他。你記得在變化山上，他說，「我們在這裏真好，我們在這裏搭三座棚，一座為祢，一座為摩西，一座為以利亞，那我們露天就可以了，因為在這裏實在太好了。」聖經說，「他不知道他講什麼。」他以為他一定要講一些話。他若不說，摩西跟以利亞就不會離開，可是天上的父親也不會切斷他的話。

弟兄姊妹們，你也看到當收稅的人來收丁稅的時候，問他說「你們的夫子納丁稅嗎？」彼得沒有問過主就說「納。」他答應了別人以後，然後就來找主。主就對他說，「誰該付稅？兒子需要付稅嗎？」可是我們的主再一次救了他。主說，「你去釣魚，頭一條上鉤的魚口裏面有一塊錢，夠你我丁稅用的。」彼得是一個漁夫，他是撒網的，可以捕到很多的魚。但是去釣一條魚，我想他實在沒有耐心。這就是主在對付他。

你看到他又來到主的跟前，他說「我的兄弟得罪了我七次，我都饒恕了他，七次夠不夠？」他是希望主能夠讚賞他。對於像彼得這樣的人，忍耐七次那實在是一個神蹟。他的兄弟是誰呢？是安得烈。你知道安得烈是怎樣的人呢？安得烈是一個很安靜的人、很細心的人，他可以查驗到很小的事情，他可以在成千上萬人當中看到那個小孩子有五餅二魚。這樣的人是一個很細心的人，我相信他很少得罪人，我想一般來講都是這樣。很多時候那個以為別人得罪他的人，反而他就是得罪人的人。我們的主說，「不是七次，是七十個七次。」弟兄姊妹們，對西門來說這

是不可能的，這是死；可是這是主在他身上要作的。

彼得是一個很自信的人，他愛主，他真的愛主，所以他對主說，「別人都離開你，我願意為你捨命。」我們的主說，「西門，西門，撒但想要得著你，他要像篩麥子那樣篩你，但我已經為你禱告，當你回頭以後，要堅固你的弟兄。」弟兄姊妹，他實在覺得他有這樣的愛心，但是他否認主名三次，他來到了他自己的盡頭，他流淚。感謝神，主在那裏恢復了他。

十字架把石頭變成寶石

親愛的弟兄姊妹，彼得他雖然是一塊石頭，他是一塊那麼粗糙的石頭，滿了他的自己，我們的主要對付他，在愛裏來對付他，用耐心來對付他，直到彼得成為一塊寶石。所以在新耶路撒冷，在那裏有十二個根基，有十二塊寶石。頭一個寶石很可能是講到彼得，那是碧玉。碧玉就是當你看到神的時候，神像碧玉。弟兄姊妹們，這些石頭要經過試驗，這些石頭要被改變成為寶石，然後才能夠給建造成為靈宮。我們在這一切的過程裏面，可能相當痛苦。對於肉體來講是有痛苦，但是這都是正面的，都是積極地向著神的旨意。弟兄姊妹們，彼得經過對付以後，他在那裏寫彼得書信的時候，他在彼得前書第一章6節說，「因此，你們是大有喜樂，但如今，在百般的試煉中暫時憂愁。叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴。可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。」然後在第四章12~13節，「親愛的弟兄啊，有火煉的試驗臨到你們，不要以為奇怪，（似乎是遭遇非常的事）倒要歡喜。因為你們是與基督一同受苦，使你們在祂榮耀顯現的時候，也可以歡喜快樂。」所以我們看到在彼得的生命裏面，他所經歷的在我們的身上也經歷。

逃避十字架就沒有教會的建造

我們的主要我們被建造成為祂的教會，所以祂要在我們的生命裏面作這樣的工作。如果我們拒絕祂在我們身上作工，那我們在神的家裏面就不能夠被建造。弟兄姊妹，對於教會來講，十字架是必須的。今天為什麼教會沒有被建立？因為神的兒女們試圖逃避十字架。我們的主說若有人要跟從我，這是他的途徑，這是他要走的路，這是十字架的道路。若有人願意跟從主，我們的主說：「你要捨己，背起十字架來跟從我。」十字架是我們都必須背的，可是十字架也是我們可以避開的。你可以把它背起來，或者你可以繞它而過。

十字架是什麼？十字架乃是你的旨意跟神的旨意相衝撞的時候。如果你堅持要走你的路，你就逃避了十字架，可是你就喪失掉你的魂生命。如果你為了主的緣故，為了祂福音的緣故，你願意叫你自己死，讓神的旨意從你身上通行過去，那你就得到你的魂生命。弟兄姊妹們，在這裏我們看到我們必須要背起我們的十字架。我們怎麼樣能背起我們的十字架？對我們來講，那是與我們相反的，那是要殺死我們的，那是要我們減少的，那是要我們被破碎的。從天然來講，我們永遠不會背起這個十字架。我們可以像彼得那麼勇敢，「主啊，我願意為祢死！」可是說是一件事，真正的能夠活出來是另外一件事；我們作不出來。

弟兄姊妹們，秘訣在這裏，主說，「捨己，背起你的十字架來跟從我。」如果我們不捨己，我們不可能背起十字架。我們的難處乃是我們沒有捨己，這個是跟奉獻有關係。我們的弟兄昨天已經提到，羅馬書第十二章：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。你們如此事奉，乃是理所當然的。」那是屬靈的敬拜，是我們基督徒生活最基本的。當我們信了主以後，如果我們願意跟從主，頭一件我們必須要作的，乃是將身體獻上當作活祭。為什麼這裏說「將身體」？因為這裏所著重的乃是我們日常生活一些具體的事情，這就包括了我們整個的人。

麼這裏說「將身體」？因為這裏所著重的乃是我們日常生活一些具體的事情，這就包括了我們整個的人。

獻上自己作活祭

我們需要把我們整個的人當作活祭獻給我們的主，當我們這樣作的時候，這就是捨己。我們要為我們自己而活，我們要抓住我們自己的權利。但是當你把自己獻上當作活祭的時候，就是表示你放下你自己，就是表示你願意把你自己一切的權利都放棄。這意思是說你願意主作你生命的主，你願意祂的旨意成就。弟兄姊妹們，這是奉獻。奉獻不是為神作什麼事，那是以後的事。奉獻乃是把你自己完全地交給主，這是捨己。我不再知道我自己，每次當我出現的時候，我就說「我不認識你」，因為「我已經與主同釘十字架，現在活著不再是我，乃是基督在我裏面活著。」祂在我身上有一切的主權，要成就的是祂的旨意不是我的旨意。

弟兄姊妹們，奉獻不是一次就行了，需要有一個開始。有一天你要被基督的愛來激勵，你願意把你自己獻給祂，讓祂在你身上活出祂的旨意。然後每一天像燔祭一樣，每天早上晚上獻上。如果有節期，還要加上更多的祭。你受試驗的時候，十字架面對你的時候，你在那裏掙扎，是要背這個十字架還是要繞過這個十字架的時候，只有再一次把你自己奉獻給神，你才能夠背起這個十字架跟隨主。多少時候你仍有掙扎，但最後祂的愛得了勝。你願意放下你自己，這是奉獻。奉獻乃是一條道路，是在十字架的道路上面。弟兄姊妹們，十字架對我們來講是必須的。

十字架進一步把活石建造成靈宮

此外，這裏不光是叫你成為一個模範，不是叫你成為一個紀念碑，這不是神的旨意。神的旨意不是叫你成為一個屬靈的偉人，叫別人來羨

慕你，好像一個紀念碑讓你佇立在其中。神要的是一個身體，祂要一個家。你就發現這些活石要被建造起來，在那裏不單只是在每塊石頭上需要主作工，而是把這些原始的材料作成合用的材料之後，還要把它們聯絡建造在一起，把它們根據神所設計的建造起來，在那裏需要有更多十字架的工作。我們發現在舊約裏面，神把祂的百姓帶離埃及，神把他們帶到西乃山，在那裏神把祂的心思向他們打開。爲什麼神要拯救他們？神拯救他們的原因在那裏？神對他們說，「因爲我要住在你們中間，你們要爲我建造聖所，使我能夠住在你們其中。」

奉獻是給建造的基本條件

神告訴他的百姓爲祂建造聖所的時候，祂把祂的設計告訴摩西。可是材料在哪裏呢？祂呼召祂的百姓們獻上愛心的奉獻。你知道以色列的百姓在埃及是奴隸，他們沒有財產，他們連自己的性命都不屬於自己。但神拯救他們出埃及的時候，你記得神讓他們成爲世界上有錢的人，他們掠奪埃及一切的財富。他們就帶著埃及一切的財富出埃及。神就對他們說，把愛的奉獻獻上；從我所給你們的當中你們奉獻，你們要因著愛來奉獻給我。從原則上來講，這一切都是屬於神的，但是神願意祂的百姓甘心樂意的獻上，所以他們就獻上金、銀、銅、鐵、麻、紫紅色的線，還有許多的木材、寶石、油；這一切都是神給的。從這些豐富中，他們甘心樂意的獻上，這就是奉獻。在新約裏，當我們的主來了，祂把我們帶到源頭，就是把我們的身體當作活祭獻上。這些被贖的人都是歸於主的，所以，我們作活祭是理所當然的，不是獻上金銀，乃是獻上你自己。

這些材料都獻上以後，許多的工作要開始。這些木材要在那裏給鋸開，所有的東西都要理好，這些金要把它錘好，一切都要預備成合用的

那個樣式。你就發現在會幕裏面的一切器具。同樣的，所羅門建造聖殿也是如此。大衛爲建造神的殿預備了材料，因著他裏面對神的感激，他就全都奉獻給神了，他把所擁有的都給了神。每一個被感動的人，他們也獻上。我們就發現這些工人開始在那裏作工了。弟兄姊妹們，殿裏面要工作，十字架也要在我們當中工作。

教會的建造是以基督的規劃為依據

弟兄姊妹們，我們知道以弗所書是講到神那永遠的旨意，特別是講到教會。在前面三章，我們可以說這是教會的啓示，教會如何是基督的身體。以弗所書第一章22、23節告訴我們：「**教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。**」教會如何是那個新人，不再是外邦人，也不分是猶太人，因爲神把二下歸爲一體。教會是神的家，有根基，有房角石。十二個使徒乃是根基，主耶穌基督是房角石，這就是神的家。弟兄姊妹們，在前面三章裏啓示出教會是什麼，我們看到教會實際地活出來。那裏有啓示，我們就發現在那封書信的一開始，保羅就說他是耶穌基督的使徒，作使徒的保羅把他得到的啓示傳遞出去。當保羅講到教會的建造，他說我們曾經被仇敵擄去，我們是被擄的。但是現在我們有了一個新的地位，我們要看到我們的地位。就像保羅，他不能夠作想作的事，他不能夠去他想要去的地方，他失去了他的自由，他是在別人的管轄下面。弟兄姊妹們，除非我們也站在這個地位，不然就沒有辦法建造教會。我們願不願意站在這個對的地位上？

然後，使徒保羅這個爲主被囚的人，在第四章1節告訴我們，「**我為主被囚的勸你們，既然蒙召，行事爲人就當與蒙召的恩相稱。**」感謝神！我們是蒙召的。我們的召是什麼？這個呼召不是我們個人單獨的呼召，這是一個全面的呼召，所有的人都蒙召；我們都蒙這個召。在以弗所書

裏面這個召是什麼呢？這一個呼召乃是我們被召成爲基督的身體。這是何等的呼召！這是從上面來的呼召，這是聖召，這是一個屬天的呼召，我們被召成爲基督的身體。我們不單單是蒙召得拯救，我們不單單是蒙召可以上天堂，我們蒙召是成爲基督的身體。頭一切的豐富都住在身體裏面；基督一切的豐盛都住在身體裏面。基督的榮耀藉著這個身體彰顯出來，與祂合一。頭是怎麼榮耀，身體也是如此。

與蒙召作基督身體的恩相稱

弟兄姊妹們，我們蒙召成爲基督的身體。因著這是我們的呼召，我們行事爲人就當與蒙召的恩相稱。我們的行事爲人是不是與我們所蒙召的恩相稱？我們怎麼能夠活出與所蒙召的恩相稱呢？「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容」，這是我們主自己的性情。因爲我們的主是溫柔謙卑的，祂呼召我們與祂一同負軛，學祂的樣式。因爲祂心裏柔和謙卑，祂對祂的父從來不說「不」，這就是溫柔。祂心裏柔和謙卑，溫柔謙卑是說到祂沒有祂自己，這是基督的所是，這也應該是我們的所是。祂的生命在我們裏面，祂的性情在我們裏面，因著這樣的事實，我們才能夠被建立在一起。

多少時候我們是拒絕神的。聖經告訴我們摩西是最溫柔的人，好像不太對。你知道那些藝術家畫摩西的像的時候，是非常的威嚴、非常的剛強、帶著大能的。但聖經說他是人當中最溫柔的一位，爲什麼？因爲在他的裏面沒有拒絕神，他絕對地順服，絕對地順從。弟兄姊妹，我們如何呢？我們向著神有說「不」嗎？我們是不是預備好常常順服神？我們心裏柔和謙卑嗎？沒有自己，願意取最卑微的地位，這是我們應該的。然後說，「用愛心互相忍耐」；長久的忍耐，就是長期受苦。你們想到會這樣嗎？被建造成爲基督的身體，意思就是長期受苦。你記得哥林多前

書十三章，那裏是講到愛的這段聖經，也是講到有關於教會——基督的身體。愛的頭一個條件乃是「恆久忍耐」，神對我們是多麼恆久忍耐，因爲教會是一個愛的居所，所以也是一個恆久忍耐的地方。你預備好了沒有？長久受苦。如果你沒有預備好，就不要想建造教會。難怪有一些人，他們都是自己獨來獨往。我們可以自己尋求神，我與主，沒有別人，看起來很屬靈。弟兄姊妹們，他們沒有被建造成爲基督的身體，他們失去了神那永遠的旨意。

在基督裏的合一

然後這裏說，「用愛心互相寬容。」這都是基督的性情。唯有當我們站在主這一邊，我們才開始被建立在一起。頭一件那裏說到「用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而爲一的心。」爲什麼？因爲身體只有一個，就像一個頭、一個身體，所以我們要竭力保守合一的靈。合一的靈是什麼？這個合一已經給了我們，這已經給了我們所有的人。我們所需要作的是竭力保守，要竭力地保守，因爲這太寶貴了，你很容易就失掉。什麼是靈裏面的合一？這已經給了我們，這是在下面講的七個一的裏面。「身體只有一個，聖靈只有一個，正如你們蒙召同有一個指望。」這前面三個是屬於神、屬於靈的。因爲在一位聖靈裏面我們給浸入成爲一個身體，我們都飲於一位聖靈，所以我們藉著聖靈浸到聖靈裏面成爲一個身體，這是非常明確的。當我們信了主以後，你就發現那裏不單只是你跟神有一個聯結，你發現你跟所有神的兒女們都要聯在一起。因爲我們是彼此相屬的，我們是一個身體，我們飲於一位聖靈，是同一位聖靈住在我們裏面，教導我們，把我們帶到基督面前。我們蒙召有一個指望，這個指望是什麼？身體的指望是什麼？身體的指望乃是身體長大成人，成爲羔羊的妻。這是我們榮耀的盼望，這三個一我們都有了。

然後說，「一主，一信，一洗」，這是講到神子。我們的主耶穌是我們的主，祂是我們每一個人的主。「一信」，我們相信祂是基督是永生神的兒子，因為這個信心就拯救了我們。「一洗」，不是如何受浸，而是受浸的意義。我們被浸入基督裏面，我們屬於基督，我們所有的人都屬於基督。然後「一神」，父神。「一神，就是眾人的父，超乎眾人之上，貫乎眾人之中，也住在眾人之內。」我們有同一位父。

弟兄姊妹們，聖靈的合一在那裡？靈裏面的合一是在三而一的神裏面。在地上我們有各樣的分別，但在神裏面我們是一，在主耶穌基督裏面我們是一，在聖靈裏面我們是一。我們要竭力保守這個一，不允許任何東西來破壞這個一。不管是國籍的分別，因為在那裏不分猶太人、外邦人；也沒有文化的分別；在那裡不分化外人，西古提人；也沒有社會分別。那些為奴的、自主的，在耶穌基督裏、在靈裏面、在父神裏面，我們是一。讓這個「一」超越一切的不同。我們可能有不同的意見，我們對神的話可能有不同的解釋，我們可能對神的兒子有不同的經歷。但這一切都是次要的，那根本乃是靈裏面的合一。讓我們繼續彼此交通，不要因為我們有什麼不一樣的地方，所以我們就那樣分開，我們彼此都不屬在這個一裏面，甚至我們彼此成為敵人。

十字架的工作使我們活出基督身體的見證

弟兄姊妹們，十字架要在我們每個人的身上作工，除掉一切與靈裏面合一相違背的。雖然我們有很多的不同，讓我們成為一，讓我們繼續彼此交通。藉著交通，有一天我們能夠在信心裏面，跟在認識我主耶穌基督裏面合為一。在真道上合為一，這是與第四節那個「一信」是不一樣的。這「一信」是講到我們最基本的信心，就是得救的那個相信。在真道上合為一是講到整個真理，那個真道是賞給我們的。今天我們對一

些真道，我們所信的可能有不同的解釋、不同的觀點。如果我們真是願意繼續彼此交通，我們不是一個一個分開。如果我們願意謙卑，向弟兄姊妹完全地打開，直到我們的主把我們帶到在真道上同歸於一。同樣的，在認識神的兒子上面也是這樣，這裏是講到對於神兒子的經歷，我們一同來經歷基督。你所經歷的基督能夠幫助我，我所經歷的基督能夠幫助你，那我們就在身體裏面漸漸長大，直到我們長大成人，滿有基督長成的身量，那個時刻乃是新郎來迎娶祂的新婦的時候。

弟兄姊妹，在身體整體上面要有許多十字架的工作，我們願意不願意謙卑，不單只在神的跟前，我們也是彼此謙卑。我們的弟兄昨天晚上講到腓立比書，我們要看別人比自己強。弟兄姊妹，十字架在基督身體的建造上面是必須的。

禱告

主，我們感謝祢，祢知道我們所需要的。主啊，祢知道我們需要捨己，背起我們的十字架來跟隨祢。主啊，祢知道我們要彼此背負十字架，我們仰望祢給我們恩典，我們知道祢的恩典夠我們用，奉主寶貴的名。阿們！